

### El suicidio de anoche

## Se arroja al paso de un tren en la Explanada, un caballero

Se trata del director de la compañía de seguros "El Faro Español" y de la "Cooperativa Hipotecaria"

Anoche cerca de las diez, uno de los carabineros de guardia en el Puerto, don Luis Fornés Cervera, que se encontraba hablando con un guardamuelle, vio que un caballero, elegantemente vestido, se arrojaba al paso de un mercancías que se dirigía hacia la estación de Madrid. El hecho ocurrió frente al Hotel Samper.

El suicida, excitado, recorrió el tramo de unos seis metros, arrojó al suelo un abrigo que llevaba, y se lanzó a la vía, no por delante de la máquina del tren, sino por entre el segundo o tercer vagón. El tren llevaba una marcha reposada.

Quedó horriblemente destruido. Se dió cuenta al Juzgado de instrucción de guardia, que se presentó seguidamente en el lugar del suceso.

El señor juez ordenó el levantamiento del cadáver y se incautó de alguna alhaja.

En las ropas del suicida fueron hallados algunos documentos.

Al lugar del suceso llegó un señor, don Francisco Albert, que manifestó su presentimiento de que se trataba de don Elias Cerdá, director de la compañía de seguros "El Faro Español" y "Cooperativa Hipotecaria", entidades que representa en la plaza. Por el estado del cadáver era imposible su identificación, pero el señor Albert reafirmaba su presentimiento en el hecho de que el señor Cerdá había estado con él por la tarde y había observado en él una gran preocupación. Le había citado a determinada hora por la noche en el Samper, y cuando se hallaba esperándole, vio el movimiento de gente que corría hacia el lugar en que había de ocurrir el hecho.

Las iniciales de las ropas interiores, coincidían con el nombre que daba el señor Albert. El señor Juez se trasladó al juzgado con los documentos que le fueron encontrados al suicida, e o m probándose por los mismos, que los presentimientos del señor Albert eran justificados: el suicida era don Elias Cerdá, y se hallaba en Alicante desde hace unos seis días, parte de los cuales ha pasado en el Hotel Palas, y el resto en una casa de huéspedes, en la que tenía antiguos conocimientos.

En el momento de ocurrir el suceso pasaba por la Explanada el doctor Garcerán, que intentó prestar los auxilios de la ciencia al protagonista, pero pronto vio que ya era cadáver.

También acudieron al sitio del suceso el agente de Vigilancia señor Picó los guardamuebles de servicio en aquella zona, que dieron aviso al Juzgado.

Este se incautó además de los documentos que hacemos referencia, de una llave, una moneda de cinco pesetas, y dos de cobre, aplastadas por el tren.

El señor Cerdá era autor teatral aplaudidísimo. Son muchas las obras que ha dado al teatro, y entre ellas está la popularísima "La gatita blanca" que escribió con Tohus. El maestro Sevrrano puso música a muchas de sus obras.

Fue periodista y dirigió un periódico en Teruel.

El señor Cerdá era natural de un pueblo de Valencia.

Tenía unos 57 años.

Se ignoran las causas que le han llevado a la desesperación.

Descanse en paz el desventurado señor.

### Onomástico infantil y de los otros...

En la casa de los artistas aunque no se quiera siempre se hace Arte. La de ayer fue una fiesta infantil pero con sus campeonatos líricos. Claro es, que los mayores... se animaron y no quisieron ser menos—hombre, hasta ahí podíamos llegar!... y se formalizó la cosa...

Era el onomástico del maestro y mientras este llegaba, las mamás requirieron a sus bebés a que lucieran sus habilidades...

Bueno,—dijimos para nuestro capote.—Yá sabemos a qué atenernos... ¿Habilidades de niños?...

Peró ¡quid!.. No lo crean ustedes. No salimos de nuestra apoteosis... Los nenes lo hicieron pero que muy bien.

Jesús González Rodríguez—12 años—empuñó su "Stradivarius" y como un hombrecito acompañado al piano de la profesora doña María Sempere, interpreta algunas piezas con segura afinación y sentimiento. Si sigue sus estudios con ahínco, le auguramos brillante porvenir.

Luego, acompañado de su hermanita—9 años—María do Carmen, nos toca casi todas "Las Leandras" que fueron coreadas por la monísima hijita del maestro, María Josefa Sempere, Blanquita Pérez, Asunción Muñoz y por todos los adultos allí presentes, señorita Elvira Pérez Seguí, maestra nacional Laura Pérez de Sempere, también maestra, doña Carme Ramírez de Pastor, doña Jenuveza Rodríguez, madre de los "bebés" artistas... don Miguel Martorell y el que esto escribe.

Por fin llegó el festejado, notable maestro compositor don Rafael Sempere y claro es, coré el comienzo la parte sería de la fiesta, interpretando como una consumada pianista la ya mentada profesora doña María Sempere, el vals de Auber. "Lluvia de Estrellas" y "La Mujer de mi Ilusión", vals.

Los esposos Sempere obsequiaron a chicos y grandes, gentil, espléndidamente con dulces, licores y tabacos.

Felicidades, maestro.

C. B.

Hoy la imprenta manda en el mundo. Si las derechas, más previsoras, menos avaras y egoístas, lo hubieran inundado de libros, revistas, folletos, periódicos, hojas volantes... en pro de la disciplina y orden sociales, no se hubiera caído en el actual estado de anarquía.

¡Ya se acuerdan de las Hermanas de la Caridad!

Los enfermeros del Hospital Clínico de Barcelona han emanado con declaración en huelga si no se les da satisfacción en sus pretensiones, que son las de ver aumentados sus jornales desde tres a nueve pesetas diarias. Las reivindicaciones económicas de las clases sanitarias no tienen nada que ver con el más elemental deber de humanitarismo y los enfermeros barceloneses, hermanos de todos los hombres, y más todavía de los menesterosos, como buenos socialistas o como mejores sindicalistas, no pueden pararse en barras ante el abandono en que quedarían unos pobres enfermos.

La situación de los cuales no es nada halagüeña, porque la Junta de Patronato del Hospital ha declarado que no está en condiciones de acceder a las exigencias un tanto excesivas, del personal de enfermeros.

Si el sectarismo oficial no lo impidiera, sería fácil hallar solución a un conflicto cuya gravedad es imposible ocultar. O mejor dicho, si no hubiera habido necesidad de satisfacer ciertos sentimientos sectarios, el conflicto no se hubiera producido.

Las Hermanas de la Caridad lo hacían mucho más barato y

no presentaban reclamaciones ni se les ocurrió nunca amenazar con la huelga.

Peró había que volar por los intereses de los hospitalizados, a quienes les va mucho mejor con el laicismo. Por lo pronto ya no tienen a su lado monjas que les importunen con sus celosos cuidados, con su abnegación un poco empalagosa.

### Lecturas nuevas

«Maravilla»

En Maravilla—ciertamente, una maravilla de novela—todo se complementa y funda para sostener latente el interés que, desde el primer capítulo, despierta su lectura.

La figura de la heroína, una desvalida muchacha de escasos años, recogida por un prócer en las inmediaciones de su castillo, una noche de pavorosa tormenta, es, por sí sola, personaje sobresaliente dibujado tan a la perfección, que obliga a ir en pos de sus apariciones por entre las páginas de la novela como se fuera tras de sus pasos, en delectación de sus bondades, si fuese personaje real: tal es el poder de atracción con que la autora ha sabido crear a la linda chiquilla.

Maravilla se casa con su joven protector, un joven a quien conmueve la situación excepcional de la muchacha... pero enamorado de una infame coqueta, que le hace objeto de sus maquinélicas asechanzas.

El matrimonio contraído, pronto es el dogal que a todas horas martiriza y enloquece a Maravilla; y después de tantas adversas vicisitudes, cuando la sorda e insostenible tragedia amenaza con "upremas y terminantes" decisiones, adviene la solución feliz, la insospechada sorpresa con que, como sello inconfundible de su estilo personal, finaliza siempre sus hermosas novelas la notable escritora M. W. Hungerford.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 ptas.—Editorial Juventud, S. A., Provenza, 101, Barcelona.

Es incomprensible y vergonzoso que mientras están formando grandes organizaciones y gastan cuantiosas sumas en propaganda las izquierdas sociales, las derechas, con suicida inconsciencia, permanezcan aisladas, divididas e inactivas, sin decidirse a gastar un céntimo para organizarse y defender justamente sus bienes y derechos, de los que ya se están viendo despojados.

### Denuncias y sucesos

UNA RIÑA

No se ha podido averiguar la causa, más lo cierto es que ayer se propinaron mutuamente sendos mamporros Rafael Ires García y Teresa Alse Baño. El hecho ocurrió en la típica calle de Cisneros y en su consecuencia, el Juzgado Municipal del Sur aclarará el misterio.

### Cronica social

Ayer contrajeron matrimonio la distinguida señorita Victoria Boman, hija de nuestro querido amigo el Jefe del Centro de Telégrafos don Emilio con el distinguido joven don Carlos Martínez Sierra.

Actuaron de padrinos el padre de la novia y doña Ana Mira.

Los nuevos esposos salieron para distintas poblaciones. Les deseamos muchos venturosos en su nuevo estado.

El mejor y más grato purgante

Limónada SOLER Gascosa

Se toma como un refresco.

### Quinto Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## M.<sup>a</sup> Luisa Pasqual del Pobil y Sandoval Chicheri y Bassecourt

que descansó en la paz del Señor en Alicante el día 26 de Octubre de 1927 a los 24 años de edad.

Su padre, tios, primos, sobrinos y demás parientes suplican a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el miércoles 26 en la Capilla de la Comunión de la Iglesia de Santa María, desde las 6 hasta las 11 cada media hora, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Tribuna libre

## Orígenes autonómicos

Hará unos treinta años vivía yo en Valencia y durante el tiempo que viví allí jamás oí una palabra de regionalismo ni nada que revelara el patriotismo localista que hoy parece resurgir en aquella población. Pero hace poco leyendo la Geografía General del Reino de Valencia que ha editado la casa Alberto Martí de Barcelona me enteró que la sociedad «Lo Rat Penat» era considerada por muchas como un centro atentatorio a la unidad de la Patria.

Pasaron los años y regresé allí poco antes de la Dictadura y al leer un periódico local me asombró ver que exaltaba la historia de Valencia y designada la de España en conjunto en la misma forma que lo harían los separatistas catalanes no faltando como también harían estos las palabras insultantes para el resto de los españoles.

Pregunté a un amigo como había surgido aquella aberración del sentimiento patriótico y me contestó: se está haciendo con dinero de la Mancomunidad catalana y coincidió su aparición con un viaje que hizo aquí el señor Puig y Calafach en el que se entrevistó con autoridades y periodistas.

Por aquella época surgió un centro regionalista en esta capital y la primera muestra de su actividad que según leemos en la prensa fué el que algunos jóvenes socios de ella se iban por las tardes a la Alameda a dar gritos de ¡Mori Espanya!

El alcalde de Alicante fué invitado por el de la capital del reino a tomar parte en ciertas maniobras que fueron contestadas en la siguiente forma: «Los alicantinos no estamos dispuestos a colaborar el resurgimiento del anacrónico reino de Aragón.

Al llegar la Dictadura del general Primo de Rivera no volvió a hablarse de estas locuras ni de otras, atentatorias a la unidad nacional, pero al terminar esta y volver a aquel Municipio los viejos políticos que la Dictadura alejó del mando volvieron a ser invitados los alcaldes de Alicante y Castellón a ir a Valencia para tratar de la autonomía valenciana que por parte del nuestro fué contestado en esta forma:

«Estamos dispuestos a colaborar con Valencia en todo lo que viviendo para mejorar la región contribuya a la mayor prosperidad y grandeza de España, pero sin perder nuestra entidad proverbial. Hermosas palabras que fueron motivo por que no se realizase la unión, porque en este fregado de las autonomías lo que se tira es a destruir a España.

Estando hace poco en Valencia visitando el edificio de la antigua Diputación, me hice amigo de un señor que según me refirió desempeñaba un alto

cargo provincial y mirando un cuadro de los antiguos «conseillers» me dijo: Valencia siempre ha estado tiranizada por reyes extranjeros: nosotros queremos ser independientes y librecambistas.

A lo que contesté: «Pues sino viene aquí con sus padres don Jaime el Conquistador donde estarían ahora ustedes?»

Eso que nosotros siendo librecambistas centuplicaríamos nuestra riqueza agrícola.

Si los alicantinos que somos más industriales que agricultores nos moriríamos de hambre para que los de aquí comieran a dos carrillos.

Eso es que ustedes los alicantinos no quieren ser valencianos. No señor: nosotros somos ante todo españoles, luego alicantinos y nuestro cariño por las demás provincias españolas es muy grande pero para todas iguales no sentimos preferencias ni odios, siéndonos molesto el que alguien quiera monopolizarnos con miras egoístas para su engrandecimiento y en perjuicio de nosotros y de nuestra más grande idealidad que es España.

Al ver los valencianos la resistencia que opositamos a entrar en sus combinaciones autonómicas trataron de hacer un plebiscito entre los pueblos del habla valenciana para dividir la provincia y llevarse parte ya que no podían toda y después se organizó por ello una reunión provincial en Alicante para tratar de la autonomía en la cual se rompió la cordialidad en que hemos vivido los alicantinos desde 1832 en que se organizó nuestra unidad provincial, resultando que estamos formados por la casta murciana, la valenciana y los que como yo no sabemos a qué raza pertenecemos sin duda por ser mestizos o cuarterones, claro que esto es un progreso desde que se ha puesto en moda la idiotéz de que cuanto más divididos estemos más cordialidad y amor hemos de sentir unos por otros!

Hay una cosa que nadie sabe y es que en Alicante no hay un gran partido regionalista como han surgido otro de improviso por una verdadera casualidad.

En los últimos años del viejo régimen antes de la Dictadura, un alicantino que deseaba hacer carrera política no sabiendo a quien dirigirle ofreciéndose para que le dieran un primer lugar en un partido se ofreció al señor Cambó según me dijeron, el cual le ordenó organizara entre nosotros el regionalismo y para indemnizarlo de sus sacrificios no pudiendo darle un cargo público, le mandó la representación de dos importantes casas de salchichones que le proporcionaron muy saneados ingresos.

La noticia cundió entre los

oportunistas y parece que logró muy importantes adhesiones que auguraban un brillante porvenir al partido pero de improviso aparece en el primer plano de nuestra política nacional el general Primo de Rivera y el señor Cambó huyó a Francia, tronchándose muchas ilusiones gástricas y al acabarse el salchichón se disolvió el partido autonomista.

JOSÉ AMADOR

### La vida en el Teatro

PRINCIPAL

#### Debut del tenor Manuel Viella

Contentísima, muy satisfecha puede marchar de Alicante la gentilísima «Luisa Fernanda» ya que el público alicantino, hasta el último momento acudió a rendirle el homenaje de su admiración.

Con «Luisa Fernanda» marcha la notable compañía del Teatro Calderón de Madrid, y para todos hubo distinción, aplausos sin reserva y éxito rotundo, definitivo.

Para despedida de esta gran compañía, debutó el notable



tenor Manuel Viella, y aunque luchaba con el recuerdo de otro artista muy notable también, no solamente salió airoso el debutante, sino que produjo la más grata impresión en el numeroso auditorio que acudió a nuestro primer coliseo, y que ovacionó, sin reserva, al buen cantante que hubo de bisar varios números ante los insistentes aplausos del público.

Manuel Viella posee una voz excelentemente timbrada, canta con extraordinario gusto y convence al más exigente.

Noche de triunfo fué la presentación de este exquisito artista a quien se le hubiera querido oír más, ya que hay materia sobrada para deleitar.

Nuestra más cordial enhorabuena.

#### Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Mendez Núñez, 18

## Lo que dice la Prensa de Barcelona

Barcelona 25 (10m.) «El Correo Catalán» afirma que esta es la hora de la solidaridad, diciendo: «Nada, pues, de parcelamientos y espejuelos caseros entre católicos, ni de subordinar lo secundario y accesorio a lo esencial y primero. Nada de anteponer lujuriosamente Patria grande o chica, a Religión y sociedad cuando son éstas las acometidas; y que si llegase a desmarrarse el enemigo común, a todos los españoles arrastrarían a aquella indefectiblemente en su caída catastrófica. Nada de exclusivismos, parcialidades o aislamientos, cuando el ataque es en todo el frente, sino solidaridad nacional católica compacta es la única posible y prudente resistencia».

«El Matí» se ocupa de los presupuestos presentados por el señor Carné, manifestando que han desilusionado al país y que, aparte la prensa influida por los interesados en sostener a este Gobierno, la reataste ha hecho a la obra de Carné una acogida poco halagüeña.

En «El Diluvio» y con el título de «De cómo se dispone del dinero de los catalanes» hemos leído un suelto en el que se comenta el acuerdo del Consejo de la Generalidad de avalar la cuenta de crédito de la Asociación de cosecheros de «vellana», del campo de Tarragona, tenida concertada con la Caja de Pensiones para

la Vejez y de Ahorro y en él se dice:

«Bien está que se den todas las facilidades a los agricultores pero no en forma que parece como que se disponga de recursos propios.

«Pero lo más grave de este asunto es su aspecto político, que bien pudiera ser muy duramente calificado en un período preelectoral.

«Por muy incauto que sea el señor Maciá, no creemos lo sea hasta el extremo de no darse cuenta de la trascendencia del acuerdo. La opinión creerá, con sobrados motivos para ello, que la Generalidad ha realizado un acto político en favor de un partido.

«Por otra parte, la cantidad resulta muy insignificante para la importancia de la cosecha, lo que hará sospechar más todavía que se trata de un servicio político».

«La Veu de Catalunya» afirma que Cataluña, desde que se constituyó la Generalidad, ha visto instaurado un régimen de gobierno personal y clandestino y un Parlamento que es una comparsa. Pregunta si será igual el próximo Parlamento y si es para hacerlo así que la «Esquerra» quiere acaparar las actas; y expresa que el diputado por Figueras señor Puig Pujadas ha dicho que no quería hacer más de comparsa.

#### Clases de 1.ª y 2.ª enseñanza

Magisterio-Comercio-Bachillerato  
Clases individuales y colectivas  
PROFESORADO COMPETENTE  
Quiroga, 29, bajos  
ALICANTE

## Infomación telegráfica y telefónica

### Anoche fué agredido en Villanueva de Córdoba por cuatro enmascarados el presidente de la Juventud radical

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros.-No han hecho manifestaciones a la entrada.-Herriot estará en España más días de los señalados

#### De Valencia

**Se cae del carro y se lastima**  
Valencia 25 (1 t.) En el camino de Paterna ha tenido la desgracia de caer al suelo desde el carro que guiaba, el labrador José Forés Gimeno, de 40 años, casado, habitante en la calle Actor Rivelles, 5, causándose la fractura del cráneo y probable del estribo del pie derecho, siendo asistido en la casa de Socorro del Museo, y calificada la lesión de grave.

**Hurto frustrado**  
Aprovechando un descuido de la dependencia, ha entrado hoy Ricardo Aliaga Bolos, de 17 años, en el establecimiento de bisutería Los Reyes Magos, situado en la calle Pi y Margall, 54, y cogiendo una bicicleta de niño, valuada en 100 pesetas, ha salido a la calle sin que nadie advirtiera la maniobra.

El carabiniero don Baltasar González Vilalza, que por allí pasaba, al ver la pinta del muchacho ha sospechado de él y le ha detenido, llevándolo al comercio de referencia, donde se ha descubierto el hurto.

El juez de guardia, después de recibir declaración al detenido, le ha puesto en libertad provisionalmente.

#### Anciano atropellado por un tren eléctrico

Paseando esta tarde por la vía de los trenes eléctricos de Burjassot, y cerca de la estación del Empalme, ha sido atropellado por un convoy eléctrico el anciano Ramón Barres Fabra, de 72 años, domiciliado en la Avenida de Adolfo Beltrán, número 24, primero, resultando con una herida contusa de forma circular, en el muslo derecho, con atrición de tejidos; contusión con escoriaciones y gran hematoma en la región palpebral derecha y escoriaciones en el todo derecho y dedos pulgar e índice izquierdos.

Pronóstico grave.  
Ha sido curado en la casa de Socorro del Museo, y luego trasladado al Hospital.

#### DE BARCELONA

Madrid 25 (10 m.)  
**Ha fallecido el señor Morales Pareja**

Barcelona.—Ayer tarde falleció en esta ciudad el exalcalde popular de la misma y actualmente Comisario del Gobierno en el puerto franco don Manuel Morales Pareja.

El finado militaba en el partido radical, y era hermano político del actual ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos.

Por la casa mortuoria, situada en la Rambla de Cataluña, han desfilado numerosas per-

sonalidades republicanas a testimoniar su pésame.

#### La agencia de empleos

Barcelona.—Ayer tarde se constituyó en la cárcel el juez especial que entiende en el sumario abierto por el tráfico con empleos municipales.

El juez dictó auto de procesamiento y prisión contra varios de los detenidos.

#### El Consejo de la Generalidad

Barcelona.—Ayer tarde a las seis, se reunió en sesión el Consejo de la Generalidad.

La reunión duró hasta las diez de la noche, y a la salida de la misma el consejero de Justicia y Derecho, señor Coma, entregó a los periodistas una nota con los asuntos que en ella se habían tratado.

Figuran entre ellos un referente a la creación de una escuela de las enfermeras de la Generalidad, y el decreto complementario al del anuncio de las elecciones del Parlamento Catalán, en el que se establecen las normas de la emisión del sufragio.

#### El conflicto del Chaco.-Se cree que Bolivia entablará negociaciones de paz

Buenos Aires.—Por noticias recibidas de La Paz han sido confirmadas de un modo oficial las referencias al abandono por las tropas bolivianas del fortín Arce.

Parece ser que los movimientos de dichas tropas obedecían a planes de su Estado Mayor, y el domingo abandonaron dicho fortín, retirándose con dirección a Iguita.

La evacuación del fortín Arce entrega virtualmente a los paraguayos el control del Chaco.

Esto parece confirmar las noticias que circulaban sobre la desmoralización reinante entre las tropas bolivianas, que actualmente se han refugiado en el fuerte Samaclás, donde su situación es desesperada y su rendición inevitable.

Esto desmoralizará más al ejército boliviano, y hace pensar que dicho país entablará las negociaciones de paz de que ya se habló cuando se posesionó del actual Gobierno.

#### El discurso de Mussolini

Roma.—En un discurso pronunciado por Mussolini a las milicias fascistas, ha dicho que Italia sólo aspira a lograr la paz necesaria para mantener el equilibrio europeo.

Espera y tiene fe en ello, y por esto todo lo perdona, aun reconociendo que hay quienes no perdonan la vida pujante de la Italia fascista, y estarán dispuestos a destruirla, haciendo una doctrina de la guerra.

Hablando de las peticiones de Alemania, ha dicho que las encuentra justificadas, pues Italia es enemiga de toda hegemonía, y más sí con ella se producen situaciones de injusticia.

Por último ha dicho que el santo y seña regional de los hombres de veinte años debe ser el siguiente: «Marchar y construir, y si es necesario, combatir y vencer».

#### Nube de langosta en Canarias

Las Palmas 25 (1 md.)—Continúa inquietando seriamente a estos agricultores la aparición de la langosta.

Por informes recogidos en la zona central de la isla hasta Tejada, se sabe que la plaga tiene enormes proporciones.

Ayer aumentó la presencia de la langosta en la vertiente norte.

Los ingenieros agrónomos y

#### D. Elías Cerdá y Remohí

En otro lugar de este número damos cuenta del suicidio de anoche. El protagonista del suceso es don Elías Cerdá y Remohí, periodista, político y autor dramático.

Era natural de Alburquerque (Valencia) y había nacido en 1874.

En 1895 se trasladó a Valencia donde cursó la carrera de maestro, dedicándose al periodismo desde 1891.

El primer periódico en que trabajó fué «La Correspondencia de Valencia».

En Teruel fundó «El Noticiero Turolense» en 1898.

En 1900 regresó a Valencia e ingresó nuevamente en «La Correspondencia».

Ocupó la dirección de «El Correo» hasta 1906 en que se trasladó a Madrid.

Fuó republicano, amigo íntimo de Blanco Ibañez, separándose del partido en 1898, y dejando de actuar en política.

Tiene numerosas obras dramáticas, algunas de las cuales ha obtenido excelente éxito. Entre otras merecen consignarse «Ya están ahí!», «Pocén! Era», y «Les enramas» (en colaboración con Thous y música de Giner); «La Palanca», drama en tres actos; «Pelant la pava»; juguete cómico; «La Casita Blanca»; «Moros y Cristianos»; «La Banda nueva»; «Pecado venial»; «Las Molineras»; «Primer amor»; «Libertad y amor»; «La siciliana»; «La Montaña de oro», etc.

Ha sido un hombre trabajador, bueno, cordial. En su historia no hay un hecho que menoscabe su honor. Por esta razón es inexplicable el suceso que acabó con su vida.

A su apenada familia testimoniamos nuestro sentido pésame.

ios jefes de sección recuerdan a este respecto la nube que hace unos meses pasé en las islas de Lanzarote y Fuerteventura.

Los campesinos más viejos remontan sus recuerdos a la nube que asoló las cosechas en 1846, diciendo que ésta tiene todavía mas importancia, y también que la que produjo la ruina de esta lista en 1908.]

Hasta ahora, gracias a los trabajos realizados desde los primeros momentos, los destrozos realizados por la langosta, salvo en algunos puntos, son de poca importancia, y se limitan a hacer atacar algunas plantaciones de tomates y de alfalfa.

#### Ultima hora

Madrid 25 (2 t.)

#### Consejo de ministros.-No dicen nada

A las once y media de esta mañana comenzaron a llegar al ministerio de la Guerra los ministros para celebrar Consejo.

Los ministros nada dijeron a los periodistas.

Solamente Albornoz y Domingo manifestaron que llevaban asuntos de trámite.

#### Lo que dice el ministro de Trabajo francés

El ministro del Trabajo francés señor Dalimier cree que la conferencia establecerá la semana de cuarenta horas.

Cree que la cordialidad entre Francia y España se intensificará más.

Sobre el viaje de Herriot ha manifestado que no es el llamado a hablar, pero es ridículo cuanto se ha dicho de pactos secretos.

Considera que podrá llegarse a un acuerdo en el asunto de los obreros parados de ambos países.

#### El tipo medio de operaciones comerciales

Se ha notificado al Banco de España la conveniencia de reducir del seis y medio al seis el tipo de descuento de las operaciones comerciales.

#### Un atentado

Dicen de Villanueva de Córdoba que anoche cuatro enmascarados armados de escopetas agredieron al presidente de la Juventud radical José Buen, que se halla en estado gravísimo. Sufre una herida en el vientre.

#### Chalet

confortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garaje y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

#### Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. (prolongación del paseo de Campamor) y Guzman, 5 1°.

#### Herriot prolongará su estancia en España

De París dicen que Herriot prolongará algunos días más los señalados para su estancia en España.

Saldrán para España quince redactores de los periódicos de París.

#### Intenta viajar sin billete

Murcia.—El guardia de Seguridad número 125 ha presentado en la Comisaría al joven de 15 años Andrés Fernández del Castillo, conocido por «El Mitines» y con domicilio en la calle de Lenuza.

Este chico fué detenido en la estación M. Z. A., por los agentes señores Madrid y López, cuando intentaba marchar en un tren sin billete y por no tener la autorización paterua.

El atestado instruido se ha remitido al Tribunal Tutelar de Menores.

#### Los bandidos argentinos

Buenos Aires.—Un hijo del importante hombre de negocios Abel Ayerzo, otro del señor Alberto Huella, actual ministro de Hacienda de la Argentina, han sido secuestrados cuando iban dando un paseo en automóvil por la carretera de Córdoba, en las proximidades de Marcos Suárez.

Se sabe que los raptos son bandidos afiliados a la organización llamada «Mafia».

Se han recibido noticias de los raptados en las que dan cuenta de que gozan de buena salud, y que exigen por ellos un crecido rescate.

#### En torno al viaje de Herriot

Paris.—Albert Jullien escribe en «Le Petit Parisien»:

«El anunciado viaje del presidente del Gobierno francés, Herriot, a España para el 31 de actual octubre, no tiene otra significación que la de una visita de vecino, de amigo a amigo.

Esta es la primera vez que de un modo oficial el jefe del Gobierno de un país visita a la República española en la persona de su presidente, y basta ver el programa organizado para comprender claramente que de este viaje no pueden esperarse otras negociaciones que las del aumento de la cordialidad entre ambos países y de la fecunda colaboración entre ellos, de resultados ya inapreciables.

La popularidad de que el señor Herriot goza en España, de la que se ha hecho eco toda la Prensa de aquel país hace suponer que con relación a los únicos objetivos perseguidos en este viaje, su resultado habrá de ser excelente.

#### El III Congreso de la Viña y el Vino

Roma.—Ayer tarde comenzaron las sesiones del III Congreso de la Viña y el Vino. Asistió a dicho Congreso una representación española y el agregado comercial de la Embajada de España en París.

#### Los contingentes fruteros

Paris.—El embajador español ha recibido la visita del presidente y secretario de la Cámara de Comercio española en esta capital, y del presidente y secre-

tario de la organización de fruteros, los cuales fueron a hablarle de la organización de los contingentes.

El señor Madariaga saldrá hoy para Madrid.

#### TITO

Participa a sus clientes y al público en general que a trasladado su establecimiento de PANNERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle Mayor número 12 a la de

LOPEZ TORREGROSA, 1. 1° (antes Liorna)

#### DINERO

Tengo 50.000 duros para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización.

Escribir al apartado de Correos 363, Valencia.—Seriedad y reserva absolut

#### Compre V. 'El Día'

Estupendas

son las medias que están casi regalando en la liquidación del vagón de medias y calcetines en Avenida de Alfonso el Sabio, 16



No lo descuide...

Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar la calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido úlcera de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

#### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

#### COLEGIO Liceo Escolar

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Enseñanza graduada. Amplios salones para clases. Patio de 760 metros cuadrados para ejercicios y recreos

En párvulos se admiten niñas y la enseñanza está a cargo de una maestra.

Continúa abierta la matrícula.

Calle de San Telmo, 7 (antiguo local de las Concepcionistas)

#### Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

#### "Marianita"

De las 6:30 en adelante

#### Ideal Cinema

Función para hoy. - La película sonora

#### "La tía de Carlos"

De las 6:30 en adelante.

# Mandarina Tenis

## Digestónico estomacal

# SOMBREROS

## Carmen Detour

Presenta su nueva extensa colección de invierno

Bailén, 4, Alicante

### Protesta de las Juntas Diocesanas de Acción Católica contra el proyecto de ley de confesiones y congregaciones

#### Atropello a la justicia y la libertad

Al grito de Justicia y libertad nació y empezó su actuación el nuevo régimen, pero bien pronto ambas palabras sufrieron el más afrentoso escarnio y particularmente al intervenir en las cuestiones relacionadas con la Iglesia y los derechos reconocidos a sus miembros en todas las naciones civilizadas. Esto se ve confirmado en las numerosas leyes e incontables decretos destinados a vincular los derechos sagrados de la Iglesia y de una manera más culpable y evidente en el proyecto que motiva este comentario, que constituye el máximo atentado cometido por los actuales gobernantes contra la justicia y la libertad.

Cuando se deja en la más completa libertad para atentar contra las bases fundamentales de la sociedad y se autoriza el funcionamiento de toda clase de entidades que, mediante el libro, folleto, periódico y propaganda oral, alientan las masas a no respetar régimen, leyes, autoridades, ni derecho alguno, los actuales gobernantes se deciden a coartar y hacer la vida imposible, a la Iglesia, que no cesa de trabajar por el mejoramiento cultural y social del país, destinando para ello a millares de sus miembros al cuidado de los enfermos y necesitados y de predicar acatamiento al poder constituido.

Libertad en todo y para todo, con excepción de la Iglesia y sus miembros predilectos que han dejado el mundo para consagrarse a su perfección y hacer bien a los débiles y abandonados.

Pero este proyecto de ley no solamente es un escarnio a la

libertad y a la justicia, que quedarían bien sepultadas de aprobarse, sino que además está en contradicción consigo mismo.

No vamos a enumerar todas estas contradicciones, porque sería indispensable repetir la mayor parte de los artículos. Se prescinde totalmente del aspecto de la Constitución que resulta una garantía para los derechos considerados sagrados en todos los pueblos cultos y en cambio se traspasa el tono sectorio de otros artículos de aquella ley fundamental.

Nuestra protesta aunque sea contra el conjunto de la ley, queremos lo sea terminantemente contra la forma indecisa en que se señala la obligación del Estado de facilitar y garantizar las prácticas religiosas a cuantos vivan o tengan relación directa con sus Institutos. Merece muy enérgica el derecho que dice reservarse el Estado de no reconocer en su función o los nombrados para titularse de cargos si no lo son gratos, después de sentar que las Confesiones religiosas los nombrarán libremente.

#### La expoliación de la iglesia

El mismo comentario debemos añadir con respecto a la aplicación de que se hace víctima a la Iglesia con lo que se atropella un derecho inviolable y la voluntad de millones de nuestros antepasados, que libremente habían aportado su concurso a este conjunto, que constituía el patrimonio de la Iglesia para rendir tributo al Creador y no el ídolo del Estado, como resulta de este proyecto de ley.

El estado que durante el siglo pasado, en tiempos de monarquía y república, fue el li-

quidador del patrimonio artístico de la Iglesia, que ella había levantado y conservado durante numerosos siglos, ahora quiere convertirse en custodia de lo poco que se salvó de aquella deshonrosa liquidación oficial, estampada en la colección de la «Gaceta». Pero nuestra protesta más firme y sobre lo cual queremos llamar especialmente la atención, es sobre aquella prohibición de enseñanzas a las Congregaciones religiosas, que constituye un incalificable atentado, sin precedentes en la historia de España, a la libertad de las familias, a la cultura nacional y a la economía pública, cada día en más difícil situación.

#### La prohibición de enseñar

Todas las revoluciones de que ha sido testimonio el mundo de un siglo acá, inspiradas o influidas por elementos contrarios al ideario del catolicismo, han dirigido sus primeros pasos a combatir o hacer la vida difícil e imposible a la escuela confesional católica. Ante la imposibilidad de transformar totalmente el alma de la generación en marcha y arrancar la ideología religiosa, substancial con su misma vida, han optado por apoderarse del alma de la niñez privándole, en lo posible, del conocimiento de toda idea religiosa y no dejando llegar hasta ella la luz del Evangelio, o sea, han decretado que la escuela debe ser aconfesional, y que constituye un delito de lesa patria hablar al niño de los grandes problemas de la vida, de su origen y fin, que son la base de la ley moral que ha de guiarle en su relación familiar y social durante todos los días de su vida.

Este ha sido el caso de nuestra Patria; una de las primeras preocupaciones de los gobernantes actuales fue transformar el ambiente en donde se forma el alma del niño, decretar como dogma sagrado el laicismo de la escuela que primero fue implantado en la escuela oficial y ahora tiene una segunda etapa al prohibir la enseñanza a aquellas Instituciones que no pueden separar su misión de enseñar de la de extender al conocimiento del Evangelio.

Las Juntas Diocesanas de Acción Católica, atentas a las graves consecuencias de esta parte de la ley ruegan a los católicos y aun a los ciudadanos amantes de la cultura que mediten sobre el sentido de injusticia e irreparables perjuicios que importará el cumplimiento de esta nueva ley.

#### El derecho sagrado de los padres

Es cosa indiscutible que la educación imprime en las almas de los niños la primera y más poderosa dirección de su

vida, y misión tan altísima pertenece a las familias con anterioridad al Estado porque el padre es principio de la generación, educación, disciplina y de todo cuanto se refiere al perfeccionamiento de la vida. El hijo es naturalmente algo del padre y es por tanto de derecho natural que esté bajo su cuidado y es contra la justicia natural el sustraerle del cuidado de los padres durante el periodo que éstos no pueden proveerse a sí mismos. El hombre antes de ser ciudadano debe existir y esta existencia la recibe no del Estado sino de sus padres. Por lo que los padres han de tener la libertad de dar a sus hijos de los cuales son responsables ante Dios y la misma sociedad, la enseñanza y formación que en conciencia creen les es más conveniente, o sea que es indispensable que la enseñanza sea libre y que la libertad no sea únicamente una inscripción falsa o una bandera sino una realidad.

#### Hacia un fracaso pedagógico

Pero no solamente se atenta contra los más elementales principios de la libertad y se destruyen los organismos culturales del país más acreditados, sino que además se van a ensayar con esta ley unas orientaciones que después de un probado fracaso han sido abandonadas por las naciones más cultas de Europa y América. No son pocas las naciones, entre ellas Holanda, Suiza, Bélgica, etc., que habían apoyado una política escolar estatal con tendencia al monopolio de la enseñanza por parte del Estado, pero los resultados han sido tan contraproducentes, la cultura general se resentía tanto de tan equivocada orientación, que han rectificado esta directriz y actualmente, antes de llegar a un resultado catastrófico han adoptado el sistema más eficiente pedagógicamente y más soportable económicamente de delegar paulatinamente la misión docente a las Instituciones particulares que el Estado subvenciona y al mismo tiempo inspecciona, respetándose de esa manera las altas tonalidades del Estado y los derechos sagrados de las familias. Y no hablamos de los Estados de raza anglo sajona que tienen delegada totalmente la cultura a las Instituciones privadas.

#### Un atentado a la cultura nacional

Además es un hecho palpable que en nuestra Patria la Iglesia había impulsado la cultura en todos sus grados estimulando a sus miembros a trabajar por ella y dedicando a tan alto fin parte de sus rentas, y gracias a este esfuerzo las Universidades tuvieron un periodo de oro, existen unas bibliotecas públicas sin otros fondos que las de las Iglesias y conventos, se inició la enseñanza gratuita, gloria a la Iglesia, durante muchos siglos, por su mediación, han recibido instrucción la mayoría de los que más tarde han sido los hombres de ciencia del país y actualmente en los colegios regentados por las familias religiosas se daba instrucción a un tercio de la población escolar española. En nuestra misma ciudad hasta el año pasado mientras el Estado y Corporaciones Públicas no recibían en sus colegios más que cerca de veinte mil niños a las escuelas congregacionistas acudían más de treinta mil. Pues, con esta ley se destruye este inmenso y perseverante esfuerzo, que ha librado al país de caer en el analfabetismo más infamante cometiendo un verdadero atentado contra la cultura de la nación.

La persecución que en tanta furia viene agotando a la Iglesia

y a todo cuanto es más amado de nuestros corazones no hay que combatirla solamente con nuestra protesta y nuestras lágrimas, hay que cooperar a la acción que, promovida por el celo de nuestro amado Prelado, viene organizándose para sustituir la escuela laica oficial, y aquella otra que será preciso estructurar inmediatamente para suplir la escuela congregacionista, igualmente que dirigir nuestras juventudes a las Normales y Universidades, asisténdolas convenientemente durante su carrera. No debemos olvidar en este momento el prepararnos para confiar nuestra representación a las personas que se comprometan a vindicar todos aquellos derechos conculcados. Nuestras últimas palabras sean las mismas con las que el Papa se despedía de los católicos mejicanos hace pocos días. Después del largo alegato en defensa de la Iglesia contra las leyes inicuas, terminaba diciendo: «No podemos dejar de recomendar lo que como sabéis, llevamos en las niñas de los ojos, a saber: que en todas partes se funde y cada día tenga mayor incremento la Acción Católica, conforme a aquellas normas. Sabemos que el comenzar es difícilísimo, sobre todo al principio, y en estas circunstancias: sabemos que no siempre alcanza los frutos deseados rápidamente; pero sabemos que esto es necesario el más eficaz que toda otra manera de proceder, según ha dado a conocer la experiencia de aquellas naciones que salieron de la crisis de semejantes calamidades.

Además aconsejamos instantáneamente a los hijos queridos del pueblo mejicano aquella estrechísima unión en el Señor en que se disiduen con la madre Iglesia e igualmente con su jerarquía de tal modo que trasen virilmente de obedecer las normas y preceptos dados. No desperdicien la ocasión de recibir los Sacramentos, fuentes de la gracia divina y de la virtud cristiana: aprendan diligentemente la doctrina de la religión: imploren del Padre de las misericordias paz y prosperidad para su desgracia patria; y consideren como un honor y un deber personal el prestar su ayuda a los sagrados ministros en las filas de la Acción Católica.»

#### Horario de trenes

##### Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6'45 y 16'

Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'4'

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.

Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'40 y 15'40.

Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 25'50.

LAS JUNTAS DIOCESANAS DE ACCION CATOLICA.»

### Extranjero

#### Mil casas destruidas por el fuego

Tokio.—Ha estallado un gran incendio en Komatsu, que ha destruido un millar de casas.

#### Control sobre las em presas frigoríficas

Buenos Aires.—Un decreto del gobierno se reserva el derecho de inspeccionar la contabilidad de las empresas frigoríficas de purar si la cuantía de los gastos no permite una reducción en los precios.

#### Las relaciones comerciales con Italia

Buenos Aires.—El embajador de Italia en nombre de su gobierno ha manifestado que Italia se propone dar un trato preferencial a las mercancías argentinas contando con una base de reciprocidad.

#### Lluvia de ceniza de los volcanes andinos

Buenos Aires.—Comunican de Mendoza, que vuelve a caer sobre aquella ciudad una espesa lluvia de cenizas, procedente de los volcanes de cordillera de los Andes.

#### Declaraciones del ministro de Hacienda

Buenos Aires.—El ministro de Hacienda ha hecho una declaración, afirmando que la Argentina ha conseguido salir de las dificultades financieras a que ha tenido que hacer frente en los últimos tiempos y se encuentra en la actualidad en condiciones de afrontar perfectamente las obligaciones resultantes de sus deudas y de los intereses de las mismas.

#### Temores por la suerte de una embarcación

Londres.—Se continúa sin noticias de la pequeña embarcación de Portsmouth, la «Litton», que partió para una exploración por la Mancha, llevando a bordo tres hombres y que se teme haya zozorado.

### DINERO

#### Tengo 50.000 duros

para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas; interés desde el 5 por 100 anual, según amortización. Escribir al apartado de Correos 363, Valencia.—Seriedad y reserva absolut

#### BEBA usted Gaseosa "VICTORIA"

el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas.)

### Cincuenta palos

Una mañana en Sevilla iba Teresa rezando y pidiendo una limosna para el Convento, fundado por ella misma. Acercóse un caballero, y gritando le dijo: ¡Vaya una monja pedigüeña, qué descaro para pedir... yo le daba con gusto cincuenta palos! Santa Teresa volvióse de seguida, y con agrado le dijo: ¡Buen caballero, los necesito, sed franco y disponga que al Convento los lleven como regalo! Admirado el caballero de la frescura y el garbo de la monja, apresuróse a mandar, y los llevaron. Antes del mes la Santita le dijo que aquellos palos que recibió fueron buenos: ¿por qué no me da otros tantos que me faltan? ¡ya sería por completo su regalo! ¿Se los mandó? ya lo creo, todos fueron colocados en el techo del Convento que Teresa hubo fundado.

FRANCISCO BASALLO Alicante.

### alemán, España, Inglés e Italiano

Extranjero, 23 años, hace 3 años ya en España, dominando perfectamente estos idiomas, contabilidad etc., desea colocación en casa exportadora. Previsiones modestas.—Escribir a N.º 2261 El Día.

#### Se venden

dos terrenos en el Pla del Bon Repós. Razón en esta redacción.

#### Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA en Rayos X - Sol artificial Radioterapia - Electroterapia - Fototerapia - Diatermia Alta frecuencia - Tratamientos Modernos - Pecho-Nutrición-Reumatismo - Piel-Raquitis - Neuralgias.

Horas de consulta: de 11 a 2

Teléfono 1291.

Canalejas, f. bajo, derecha

ALICANTE

### Diabéticos

¿Quereis curaros totalmente? Tomad el específico RANOGU URANATICO - ANTE DIABETICO y en poco tiempo os dejareis libre de tan terrible plaga.

Precio: 8.50 pesetas. De venta en todas las farmacias y caso de no hallarlo, en Valencia, calle de Colón número 3 farmacia de Brugger Roman.

Al por mayor en Tortosa, calle de Santa Ana número 7. Francisco Pallás.

### Gacetillas

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados. — Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTRIZ en España.

Dirigirse a Spanska Skolan (Escuela española) Kungsgatan, 71, STOKHOLM (Suecia).

ASUNTO SERIO: Huérfano de 31 años, soltero, cariñoso, educación esmerada, casaría a señorita o viuda, facilitele pretección urgente. Escribid a Vicente Segura, Lista de Correos Alicante.

### ¡Qué ricos calcetines!

y qué baratos están vendiendo en la liquidación de!

### Vagón de medias y calcetines

Avenida de Alfonso el Sabio, 16

# Anis Candela

Aperitivo exquisito

## Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso

Pídale en los buenos establecimientos

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Si. G. de Transports Maritimes y Vapen de Marseille... Cle-France Amerique de Mar... Para Santo, Montevideo, Buenos Aires... ALCINA... DARRO... J. y A. Lamaignere

MERCADO DE ABASTOS

Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Peras, Manzanas de Jijona, Uva blanc, Id. negra, Judias santanas, Id. manteca, d. encarnadas, Berenjenas, Melones, Limones, Pimientos verdes, Id. encarnados, Patatas blancas, Id. encarnadas, Cebollas, Tomates, Lechugas, Nabos, Plátanos (docena).

Precios del pescado fresco

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluzas, Atún, Salmonetes, Sardinas, Gambas, Lenguados, Gallos, Calamares, Sepias, Pajel, Bogas, Cigalas, Rubios, Rapas.

Carne de ternera

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Solomillos, Molla de 1.ª, Id. 2.ª, Id. 3.ª (hueso), Vaca, Solomillos.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Molla de 1.ª, Id. 2.ª, Id. 3.ª (hueso), Cordero, Molla y chuletas, Piernas, Paletillas, Pecho, Aves muertas, Gallinas y pollos, Pavos y pavas.

minando con la Novena, Bendición y Gozos del Poderoso Arcángel. MES DEL ROSARIO... Todos los días continua en San Nicolás el mes del Santísimo Rosario durante la Misa de las 11, con Exposición del Santísimo Sacramento.

CONGREGACION DE SEÑORAS CAMARERAS DEL STMO. SACRAMENTO

Todos los 2.º miercoles de mes tendrán la función y junta en la Iglesia de Santa Maria a las 4 y media de la tarde, y la Misa al día siguiente, a las 8 de la mañana.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Crisanto, Daria, Crispin, Crispiniano, Proto, presbitero; Jenaro, doctor; Teodosio; Lucio, Marcos, Pedro, Martirio, Miniato, maritires; Bonifacio, presbitero; Gaudencio, Hilario, obispos.—La Misa y Oficio divino son de Santos Crisanto y Daria con rito simple y color encarnado.

Santos Crispin y Crispiniano mártires

Dos hermanos de familia patricia, de Roma, dieron todos sus haberes a los pobres y se fueron a Soissons viviendo con el dinero que sacaban del oficio de zapateros; trabajaban día y noche y su taller era una escuela de religión; pasaron así varios años, haciendo un bien inmenso. Acaeció que Maximiano Eruculo, había venido a Soissons para celebrar las fiestas de sus ídolos. Negándose a ir Crispin y Crispiniano, fueron acusados de proselitismo y violadores de las leyes del Imperio. Conducidos ante los Tribunales, declararon sin inmutarse su fe y por esto después de horribles torturas, fueron decapitados el año 287. Sus almas volaron a la mansión celestial.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días hasta lasotivos días festivos y cuarto.

Santa Maria.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

NOVENA A SAN RAFAEL

Del 23 al 31 de Octubre se celebrará en San Nicolás la novena a San Rafael.

Todas las tardes a las cuatro y media, expuesto el Santísimo Sacramento y rezada la Estación Mayor, se cantará por la Capilla, el Trisagio a la Beatísima Trinidad, seguirá el sermón que predicarán los días 23, 25, 27, 29 y 30 el M. I Sr. Canónigo D. José Cilleros; los días 24, 26 y 28 el Reverendo Sr. Cura de Santa Maria Dr. Antón; el 31 el M. I Sr. Abad de la misma, ter-

Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antirracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad. Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45 HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

EL DIA llega a todos los pueblos de la provincia en la misma tarde

Una gafanteria es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGULO. Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPRIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante. RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante, Calle San Vicente, 32, piso primero ALICANTE

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada

(Hijo del doctor Mangada) Plaza Castelar, 6 ANALISIS Clínicos AUTO Vacunas Vacunas Fundado en 1914.

Dr. Alfonso M. Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando 46 ALICANTE

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —

PERFUMERIA La CIUDAD DE ROMA ALICANTE

Impresos de todas clases

Se sirven en los talleres de EL DIA

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tejeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados o ecender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de este. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de A. N. T. E. tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en sus mismas ocupaciones.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER ALBACETE ALICANTE San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en ambas provincias.

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles Callosa de Segura

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante Teléfono 2143 En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar. LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS. Tambien se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Tinrería LA FAMILIAR de Lolta Barberá de Piñón

Señoral Caballero Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»).



EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS MEDIDAS DE AIRE

¡NO MAS PINCHAZOS!

La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático. Referencias de miles de automovilistas satisfechos PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO ALICANTE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS. Vd. que quiere tanto a su hijo. procure desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, como diarreas, tan persistentes durante la lactancia y detención, hacen que el niño no se nutra y se crie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ CARLOS

Hotel Samper Frente al mar.-Gran confort

SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE BELLA LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA. Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas. Victorio Albentosa Amador Pasaje Américo, 2 ALICANTE Medias de seda 250: Colonia Chanel a 112.50